
2016. február 14. – Nagyböjt 1. vasárnap  
Lk 4,1-13 (András I,3) – „… a Sátán próbára tette őt...” 

 

Hosszabb lélegzetű nyári szabadságaim idejére nagyobb lélegzetű könyvek elolvasását 
szoktam eltervezni. Korábban Spiró György Fogságát, Hamvas Karneválját, majd Az ősök 
nagy csarnokát olvastam el. Tavaly nyáron Kovács Károly Hellenizmus, Róma, zsidóság című 
könyve került sorra, amelynek elolvasását közel 30 éve elterveztem. Kijelenthetem, hogy 
alapmű. Nagy segítség Jézus korának, az evangéliumok életbe ágyazottságának („Sitz im 
Leben”) megismerésére. A téli szünetben pedig legszebb lelkiolvasmány-élményem a frissen 
megjelent András-evangélium volt (Gromon András összeállítása). Azóta valahányszor a 
Máté-Márk-Lukács szerinti evangélium szövegeivel találkozom, összevetem az András 
szerinti evangélium szövegével. A 2016. február i nagyböjti vasárnapok elmélkedései során is 
ezt a módszert választom. 

A nagyböjti időszak szentírási prelúdiuma Jézus pusztai megkísértésének története. Lukács 
evangélista a megkísértés történetét látványos és elgondolkodásra alkalmas képi anyaggal 
tölti meg: Jézust az éhség gyötörte, a hegytetőről elcsodálkozott a föld országain, majd a 
jeruzsálemi templom magas párkányán állva tehette próbára Isten gondviselését. Bár jól 
tudjuk, hogy Lukács evangélista bőségesen használt fel a korában használatos mitológiai 
„festőanyagokból”, amikor elénk tárja a megkísértés történetét, de a történet lényegi 
elemeit e színezékkel együtt is megőrizte. 

Hogyan írja le ezt András evangéliuma? „A Lélek ösztönzésére kiment a pusztába. Negyven 
napig volt a pusztában, miközben a Sátán próbára tette őt, hogy eltérítse küldetése 
teljesítésétől. Együtt volt a vadállatokkal, és Isten követei szolgálták.” Ez egy lényegi 
sűrítmény, adalék és színezőanyagok nélkül. Miről szól? Rólunk. Az életünkről. A 
mindennapok kihívásairól. A kenyér, a hatalomvágy és a csodavárás kísértésének közegében 
is lehet harmonikus életet élni, mert nem vagyunk egyedül. Valamilyen módon mindig 
megkapjuk Istentől azt a segítséget, ami helyes döntésünk meghozatalához szükséges. A 
nagyböjti időt a tisztulás és tisztábban látás időszakává kell tennünk! 
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